

ربوہ

ایڈیٹر  
روشن دین توپڑ

The Daily  
ALFAZL

RABWAH

فی حبیبہ

جلد ۵۳  
۲۶ ججزہ ۱۳۰۲  
۱۳ محرم ۱۳۸۴  
۲۶ مئی ۱۹۶۳  
نمبر ۱۲۳

# سیدنا حضرت خلیفہ اربعہ ایدہ اللہ تعالیٰ

## کی صحبت کے متعلق اطلاق

ربوہ ۲۶ مئی وقت ۹ بجے صبح  
کل دن بھر حضور صوری طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی رہی۔ اس وقت  
بھی طبیعت ٹھیک سے۔ کل حضور نے تین احباب کو شرف ملاقات بخشا۔ نیز  
حضور سیر کے لئے بھی تشریف لے گئے۔

احباب جمعیت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ  
مولے کریم اپنے فضل سے حضور کو صحبت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے آمین

اللھُمَّ آمین

## مجلس انصار اللہ کراچی کا سالانہ اجتماع

مجلس انصار اللہ کراچی کا سالانہ اجتماع  
مورخہ ۳۰ اور ۳۱ مئی کو منعقد ہوا ہے  
اس میں انشاء اللہ العزیز حضرت صاحبزادہ  
مرزا ناصر احمد صاحب صدر مجلس انصار اللہ  
مرکزہ محکم مولانا شیخ مبارک احمد صاحب  
قائمہ اصلاح و ارشاد اور محکم مولوی غلام احمد  
صاحب خراج مرکزی تائیدوں کی حیثیت سے  
شرکت فرمائیں گے۔

احباب کو چاہئے کہ زیادہ سے زیادہ تعداد  
میں شرکت فرما کر اجتماع کی گونا گویا برکات  
سے مستفیض ہوں۔ (قائمہ عمومی مجلس انصار اللہ  
مرکزہ ربوہ)

## امتحان انصار اللہ سہ ماہی دوم

تاریخ امتحان ۱۲ پھ ۱۲ بروز جمعہ برائے ربوہ ۱۰  
۱۲ پھ ۱۲ بروز اتوار برائے سیر و حاجات  
مضامین میثاق اول۔ (دو) ترجمہ نصف دوم  
پارہ پانچ (دب) نماز جنازہ کا طریق اور دعائیں  
(دج) وفات مسیح کے پانچ دلائل قرآن مجید سے  
میثاق دوم۔ (دو) قاعدہ سیر القرآن یا  
قرآن مجید ناظرہ جتنا ہو سکے۔ (دب) نماز جنازہ  
صحب مینا اول (دج) وفات مسیح کے کوئی  
سے پانچ دلائل۔

جملہ اراکین و محاسن انصار اللہ شامل امتحان  
ہو کر عناد شامچور ہوں۔

قائمہ تعلیم مجلس انصار اللہ مرکزہ

## اعلانِ تعطیل

مورخہ ۲۶ مئی بروز جمعہ یوم خلافت کے  
موقعہ پر دفتر الفضل میں تعطیل رہے گی۔  
اس لئے ۲۸ مئی کا پوچھنا نہ ہمیں ہوگا  
دعوتِ الفضل کو

# ارشاداتِ عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام آنحضرت کے معجزات انبیاء کے معجزات سے بڑھ کر ہیں

## خدا نے مجھے بطور نشان کھڑا کیا ہے تا میں نہ کھا دوں کہ آنحضرت کے معجزات مستقل اور دائمی ہیں

(۱) جبکہ معجزات ہمارے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے ظاہر ہوتے ہیں دنیا میں کل نبیوں کے معجزات کو بھی اگر  
ان کے مقابلہ میں رکھیں تو میں ایمان سے کہتا ہوں کہ ہمارے پیغمبر خدا صلی اللہ علیہ وسلم کے معجزات  
بڑھ کر ثابت ہوں گے۔ قطع نظر اس بات کے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئیوں سے قرآن شریف  
بھرا پڑا ہے اور قیامت تک اور اس کے بعد تک کی پیشگوئیاں اس میں موجود ہیں سب سے بڑھ کر نبوت رسول اللہ  
صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئیوں کا یہ ہے کہ ہر زمانہ میں ان پیشگوئیوں کا زندہ ثبوت دینے والا موجود ہوتا ہے۔

چنانچہ اس زمانہ میں اللہ تعالیٰ نے مجھے بطور نشان کھڑا کیا ہے اور پیشگوئیوں کا ایک عظیم الشان نشان مجھے  
دیا ہے تا میں ان لوگوں میں جو حقائق سے بے بہرہ اور معرفت الہی سے بے نصیب ہیں روزِ روشن کی طرح دکھا دوں  
کہ ہمارے پیغمبر خدا صلی اللہ علیہ وسلم کے معجزات کیسے مستقل اور دائمی ہیں۔ (الحکم ۱ مارچ ۱۹۶۳ء ص ۲)  
(۲) ”اس نواتر سے بارش کی طرح معجزات آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا ثبوت ملتا ہے کہ جس سے بڑھ کر کسی نبی  
یا رسول کے معجزات مروی نہیں ہیں۔“ (چشمہ معرفت ص ۲۰۵)

(۳) ”آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے معجزات تو چاروں طرف سے چمک رہے ہیں وہ کیونکر چھپ سکتے ہیں۔ صرف معجزات  
جو صحابہ کی شہادتوں سے ثابت ہیں وہ مین ہزار معجزہ ہے اور پیشگوئیاں تو شاید دس ہزار سے بھی زیادہ ہونگی جو اپنے  
دقتوں پر پوری ہو گئیں اور ہوتی جاتی ہیں۔“ (ایک عیسائی کے تین سوالات اور ان کے جواب ص ۲۰)

(۴) ”عبودیت پردہ ہفتاد میں ہوتی ہے لیکن الوہیت جب اپنی جگہ پر آتی ہے تو پھر وہ ایک بتن امر ہو جاتا  
ہے اور ان تعلقات کا جو ایک پیچھے مومن اور عہد اور اس کے رب میں ہوتے ہیں غارق عادت نشانات  
کے ذریعہ ظہور ہوتا ہے۔ انبیاء علیہم السلام کے معجزات کا یہی راز ہے اور چونکہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے  
تعلقات اللہ تعالیٰ کے ساتھ کل انبیاء علیہم السلام سے بڑھے ہوئے تھے۔ اس لئے آپ کے معجزات بھی سب  
سے بڑھے ہوئے تھے۔“ (الحکم ۳۱ مارچ ۱۹۶۳ء ص ۱۰)







نقد و نظر

خلافت معاویہ و زید

”سیات“ نے اسلام کو نقصان پہنچایا ہے اس کی نمایاں ترین مثال حضرت حسین رضی اللہ عنہ اور اس کے بید شیعہ تہی دو متخالف فرقوں کا نمودار ہونا ہے شیعہ تہی نازعہ اسی وقت سے چلا آتا ہے اور بدقسمتی سے کم ہونے کی بجائے بڑھتا ہی چلا جاتا ہے۔ البتہ موجودہ علمی زمانہ کے اڑنے سے ملنے ہے کہ اس نازعہ میں جو شروع ہی سے دو ذول طرف سے جذباتی لڑا ہٹ کچھ سمجھ بوجھ کا عنصر بھی داخل ہو جائے۔

حقیقت یہ ہے کہ اہل تشیع نے اس واقعہ کو آخری اہمیت دے دی ہے کہ تمام اسلامی اصولوں کو امام حسین رضی اللہ عنہ کے گرد حلقہ زن کر دیا ہے۔ اس بات میں اتنا غلو کی گئی ہے کہ اصحاب شیعہ قرآن کریم کی تفسیر بھی ایسے انداز سے کرتے ہیں کہ بس جو کچھ ہے وہ اہل بیت کے واسطے ہی نازل ہوا۔ دوسری طرف اکثر صحابہ کرام کو بیکہ خلفائے راشدین کو بھی مورد الزام ٹھہرایا جاتا ہے جس سے شیعہ تہی مخالفت میں سخت تلخی پیدا ہو گئی ہوتی ہے۔ اس کے برعکس اگرچہ خلفائے امیر کے افراد نے بھی خاندانِ علوی کو کوئی لحاظ نہیں کیا۔ تاہم عام سنی احباب حضرت علی کرم اللہ وجہہ اور دوادہ اماموں کی دینی ہی عزت کرتے رہے ہیں یہی کہ کسی اور بڑے مذہب کی بھر اس سے بھی زیادہ کہا جائے تو کچھ بے جا نہیں ہے۔

یہ کتاب شروع میں محض نئے نقطہ کی تھی مگر پھر سلفیوں میں کافی کورٹ کے مکمل صحیح خصوصاً کے متفقہ فیصلہ سے حکم منطقی نسخہ ہو گیا۔ اور سنی واقعہ ۱۰ویں سلسلہ کو پھر مشائخ کی گئی۔ یہی ایریشن اس وقت ہمارے سامنے ہے۔ کہ یہ کیوں کبھی گئی اور اس میں کیا ہے ہمارا تیس بیسے کہ اگر قیوں کی طرف سے اتنا غلو نہ روا رکھا جاتا اور صدیوں سخت پورے کیڈا جاری نہ رکھا جاتا۔ تو شاید ہی یہ مضبوط شہود دیر نہ آتی۔ اس کتاب کی ڈون کو سمجھنے کے لئے مولف کے مندرجہ ذیل الفاظ کافی ہیں

”اس کتاب میں بے شمار اخطاات ایسے ہیں جو تاریخ کے طالب علموں کے لئے یقیناً خوب خبر ہوں گے۔ مثلاً نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی پوری شخصیت میں نمایاں حصہ زید بن عبد المطلب کا تھا نہ کہ ابو طالب کا۔ زید بن عبد المطلب کی وفات کے

بھی نہ ہوتا تب بھی اس کو کچھ نقصان نہ تھا۔ یہ بات ہر ایک کو مانتی پڑتی ہے کہ اس مقدس مصلیٰ اور مقدس رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے تعلیم کی باتوں کو ایسا محدود نہیں رکھا کہ صرف دو چار آدمیوں کو سکھائی جائیں اور باقی سب اس سے بے خبر ہو کر ایسا ہوتا تو پھر اسلام ایسا بگڑتا کہ کسی محدث وغیرہ کے ہاتھ سے ہرگز دست نہیں ہو سکتا تھا۔ اگرچہ ائمہ حدیث نے دینی تعلیم کی نسبت ہزار ہا حدیثیں لکھیں مگر سوال تو یہ ہے کہ وہ کونسی حدیث سے جو ان کے سمجھنے سے پہلے ان پر عمل نہ تھا اور دنیا اس مضمون سے غافل تھی۔ اگر کوئی ایسی تعلیم یا ایسا واقعہ یا ایسا عقیدہ ہے جو اس کی بنیادی ایٹم صرف ائمہ حدیث نے ہی کسی روایت کی بنا پر رکھی ہے اور تعامل کے سلسلہ میں اس کے کردار افراد انسانی قابل ہوں اس کا کوئی اثمد نشان دکھائی نہیں دیتا اور نہ قرآن کریم میں اس کا کچھ ذکر پایا جاتا ہے۔ تو بلاشبہ ایسی خبر داہہ کا جس کا پتہ بھی سوڈھڑھو برس کے بعد لگا۔ یقین کے درجے بہت ہی نیچے گری ہوئی ہوگی اور جو ہمیں اس کی ناقابل تسلی ہونے کی نسبت کہو وہ بجا ہے۔ لیکن ایسی حدیثیں درحقیقت دین اور سوانح اسلام سے کچھ تعلق نہیں رکھتیں بلکہ اگر سوچ کر دیکھو تو اکثر حدیث نے ایسی حدیثوں کا بہت ہی کم ذکر کیا ہے۔ جن کا قائل کے سلسلہ میں نام و نشان نہیں پایا جاتا۔ جس جیسا کہ بعض جاہل خیال کرتے ہیں یہ بات ہرگز صحیح نہیں ہے کہ دنیا نے دین کے صدقہ ضروری مسائل پہاں تک کہ صوم و صلوة بھی صرف امام بخاری اور مسلم وغیرہ کی احادیث سے سیکھے ہیں۔ کیا سوڈھڑھو برس تک لوگ بے دین ہی چلے آتے تھے۔ کیا وہ لوگ نماز نہیں پڑھتے تھے ذکوة نہیں دیتے تھے۔ حج نہیں کرتے تھے۔ اور ان تمام اسلامی عقائد کے امور سے جو حدیثوں میں لکھے ہیں بے خبر تھے عاشارہ دیکھا سرگزیں اور جو کوئی ایسا خیال کرے اس کا حق ایک تعجب انگیز نادانی ہے۔ پھر جبکہ بخاری اور مسلم وغیرہ ائمہ حدیث کے زمانہ سے پہلے بھی اسلام ایسا ہی سرسبز تھا جیسا کہ ان اماموں کی تالیفات کے بعد۔ تو یہ یہ خیال کس قدر بے تمیزی اور نامہ سمجھی ہے کہ سراسر حکم کی راہ سے یہ اعتقاد کر لیا جائے کہ صرف دوسری صدی کی روایتوں کے سہارے سے اسلام کا وہ حصہ بھولا بھلا ہے جس کو حال کے زمانہ میں احادیث کہتے ہیں اور انہیں تو یہ کہ مخالفت تو مخالفت ہمارے مذہب کے بے خبر لوگوں کو بھی دھوکا لگ گئی ہے۔ کہ وہ سمجھتے ہیں کہ گویا ایک دن کے حدیث مرثیٰ لہوایات کے مطابق بہت سے مسائل اسلام کے ایسے لوگوں کو تسلیم کرنے گئے تھے ہیں کہ جو ان حدیثوں کے قلم پورے سے پہلے ان مسائل سے کبھی غافل تھے بلکہ حق بات جو ایک بادی امر کی طرح ہے یہی ہے کہ ائمہ حدیث کا اگر لوگوں پر کچھ احسان ہے تو وہ صرف اس قدر کہ وہ امور جو ابتدا سے قائل کے سلسلہ میں ایک زمانہ ان لوگوں کو پہنچا رہے۔ ان کی اسناد کے بارے میں ان لوگوں نے تحقیق اولہ تحقیق کی اور یہ دکھلایا کہ اس زمانہ کی موجودہ حالت میں جو کچھ اہل اسلام تسلیم کر رہے ہیں پہل میں لارہ ہیں یہ ایسے امور ہیں جو بطور بدعات اسلام میں اس جملہ لوگوں کو پہنچے ہیں بلکہ یہی گفتار لوگ کر رہے ہیں جو حضرت صلعم نے صحابہ رضی اللہ عنہم کو تسلیم فرمائی تھی؛ انہوں نے اس صحیح اولہ واقعی امر کو سمجھنے میں غلط فہمی کر کے کوئی اندیش لوگوں نے اس قدر غلطی کھائی۔ جس کی وجہ سے آج تک وہ حدیثوں کو سخت لذت کی نگاہ سے دیکھ رہے ہیں اگرچہ یہ تو صحیح ہے کہ حدیثوں کا وہ حصہ جو قابل قرنی و فعلی کے سلسلہ سے ہرگز اور قرآن سے تصدیق یافتہ نہیں۔ یقیناً کمال کے مرتبہ پر تسلیم نہیں ہو سکتا۔ لیکن وہ دوسرا حصہ جو تعامل کے سلسلہ میں آیا اور کردار مخلوقات ابتدا سے اس پر ایسے عملی طریق سے محافظ اور قائم چل آئی ہے۔ اس کو کبھی اور کسی کی کوئی ہتھی نہیں ہے۔ ایک دنیا کا مسل تعامل جو حدیثوں سے باہر تک اور باہر سے دادوں تک اور دادوں سے بڑا دادوں تک بادی طور پر مشہور ہو گیا۔ اور اپنے اصل مصادک اس کے آثار اور احوال نظر آگئے۔ اس میں تو ایک ذوق خشک کی گنجائش نہیں رہ سکتی۔ اور بغیر اس کے انسان کو کچھ نہیں پتا کہ ایسے مسلسل عملد آمد اول درجہ کے یقینات میں سے یقین کرے۔ پھر جبکہ ائمہ حدیث نے اس سلسلہ تعامل کے ساتھ ایک اور سلسلہ قائم کیا۔ اور امور تعاملی کا استاد راستہ اور متین راہوں کے ذریعہ سے حضرت صلی اللہ علیہ وسلم تک پہنچا دیا تو پھر بھی اس پر جرح کرنا درحقیقت ان لوگوں کا کام ہے جن کو بعد از نبوت ایمانی اور عقل انسانی کا کچھ بھی سمجھ نہیں ملا۔ (جہاد القرآن ص ۱۷)

دقت نبی صلی اللہ علیہ وسلم زوجان تھے اولاد کا مفصل سے تعلق قبیلہ کی سربراہی کا تھا حضرت زین العابدین کے وقت حضرت علی رضی اللہ عنہ نے عمرت پانچ برس تھی۔ حضرت حسین رضی اللہ عنہ ازدواج میں شہرہ بان نام کا کوئی ایرانی شہزادہ بھی تھی۔ عمال زین العابدین کی والدہ سندھی خاتون تھیں وغیرہ وغیرہ۔ ذنوت مسائلا کتاب پر اپنی محنت کی گئی ہے اور آٹنے حوالے تاریخ اور کتب لکھ کر لکھ کر اس میں اپنے ثبوت کے لئے پیش کئے گئے ہیں کہ سچی بات یہ ہے کہ ہم سارے تو کبھی کبھی حوالہ کی تصدیق کے لئے بھی دقت نہیں نکال سکتے اس کتاب کے مطالعہ سے جو تاثر ہوتا ہے وہ یہ ہے کہ زید بن ابی کبیر اچھا انسان تھا۔ اور واقعہ کربلا دراصل غلط فہمیوں کا نتیجہ تھا۔ مولف نے خلافت علوی کے تعلق سبائی فتد کی جو دفاحت کی ہے وہ صحیح ہے۔ دراصل عبداللہ بن عباس کا یہی امت محمدیوں میں اہل حق و عظیم کا بانی سمجھا جاتا ہے تاہم حضرت علی کرم اللہ وجہہ کی خلافت کی تحقیق عاشارہ رائے بھی اولہ خواہ کچھ بھی ہو میں لوگوں نے آپ کی خلافت کو تسلیم نہیں کیا وہ دینی نقطہ نظر سے نہ ملی تھے۔ گو کسی لحاظ سے انہی رائے کو کتنی ہی حد تک مسلم ہوتی ہو۔ اگر سب لوگ میں حضرت مصلیٰ بھی شامل ہیں حضرت علی کرم اللہ وجہہ کی خلافت کو تسلیم کر لینے تو سبائی فتد آتما کا مایا نہ ہو سکتا۔ حضرت معاویہ کا اپنے بیٹے زید کو اپنا وراثت مندر کرنا بھی اولہ صحیح نہیں تھا۔ خواہ اس کی تائید بھی کی جو۔ ہم مولف سے اس بات میں بھی متفق نہیں ہیں کہ شہادت حسین رضی اللہ عنہ سے زید بن ابی کبیر کے اور یہ کہ وہ بڑا نیک اور پارسا تھا۔ تاہم یہ نہیں کہتے کہ حضرت علی رضی اللہ عنہ حضرت امام حسین رضی اللہ عنہ سے اجنادی غلطیاں نہیں ہیں تاہم یہ حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے اپنے شہادت اور اپنی خانی پارسی کے پیش نظر ایسی حقیقت سے انکار کرنا مشکل ہے کہ واقعہ کربلا ایک بہت بڑا ظلم تھا جس کی ذمہ داری ان سب پر پھیلا ہے۔ ہم سب نے اس واقعہ میں کبھی طرح کا بھی حصہ لیا۔ ہر حال کتاب اس لحاظ سے خوش آمد قابل اعتراض ہے جو کہ شیعوں کی طرف سے جو غلو کیا گیا ہے قلم سے اس کا جواب دیا جائے۔ تاہم غلو ہلوی ہے۔ اور اپنی تائید میں ایسے سائل میں اپنے حق میں حوالے جمع کر لینا کوئی مشکل نہیں ہے جو شروع ہی سے شیعہ اور سنی کے درمیان منکر بنا چلا آیا ہے۔ کیونکہ سبائیوں نے قوم کو دو حصوں میں تقسیم کر دیا تھا اور نظر ہرے کہ دروں طرف سے قلم سے کام لیا جاتا سارے کے نقطہ نظر سے

ہر ان ان اپنے آپ کو حق سمجھتے۔ ہر حال ایک سمجھا اور ہم کے لئے ایسی کتاب ایک طرح سے مفید بھی ہو سکتی ہے۔ اردو ایم اے کی مدد سے دوسری طرف کے مابہ آئینہ بات پر سے











# عہدیداران تحریک جدید سے نالہ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

کا

## خطاب

”میں اُن کارکنوں کو بھی جنہوں نے تحریک جدید کے کام کو اپنے ذمہ لیا ہوا ہے توجہ دلاتا ہوں کہ اُن کو خدا تعالیٰ نے بہت بڑے ثواب کا موقع دیا ہے۔ وہ بھی بیدار ہوں اور اپنے مقام کی عظمت کو سمجھیں۔ انہیں خدا تعالیٰ نے دہ ہرے بلکہ ہرے ثواب کا موقع عطا کیا ہوا ہے۔ کیونکہ وہ اس چندہ میں خود بھی شامل ہوتے ہیں اور دوسروں سے بھی چندہ وصول کرتے ہیں۔ پس انہیں صرف اپنے چندہ کا ہی ثواب نہیں ملتا۔ بلکہ دوسروں سے چندہ وصول کرنے کا بھی ثواب ملتا ہے اور یہ وہ امر ہے جس کا رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم فیصلہ فرما چکے ہیں۔ پچنانچہ آپ نے فرمایا جو شخص نبی کرتا ہے اسے بھی ثواب ملتا ہے اور دوسرے کو نبی کی تحریک سے اسے دوہرا ثواب ملتا ہے۔ ایک خود نبی کرنے کا۔ اور دوسرا نبی کی تحریک کرنے کا۔ اسی طرح تحریک کا جو رکن اپنا چندہ ادا کرنے کے علاوہ دس آدمیوں سے چندہ وصول کر کے بھجاتا ہے۔ اُسے اُن دس آدمیوں کا ثواب ملتا ہے۔ اور جو بیس آدمیوں سے چندہ وصول کر کے بھجاتا ہے۔ اسے ان بیس آدمیوں کا ثواب ملتا ہے۔ جب اللہ تعالیٰ نے اپنی رحمت کے دروازوں کو اس طرح کھول رکھا ہے تو جو شخص اب بھی سستی سے کام لیتا ہے۔ اُس کی حالت کس قدر افسوسناک ہے۔“ (الفضل، دسمبر ۱۹۷۱ء)

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کا مندرجہ بالا ارشاد عہدیداران جماعت کی خدمت میں پیش کرتے ہوئے اتنا سہ ہے۔ کہ تحریک جدید کی بڑھتی ہوئی ضروریات کو پورا کرنے کے لیے ضروری ہے کہ وہ اپنی جہت کے وسائل کی سو فیصدی وصولی کرنے کے لئے جدوجہد کر کے جہاں حضور کی دعوت اور خوشنودی حاصل کریں۔ وہاں اللہ تعالیٰ کے حضور سے بھی ثواب حاصل کریں۔

وکیل المال اول تحریک جدید







# ضروری اور اہم خبریں کا خلاصہ

## راولپنڈی - ۲۶ مئی

تمام بریل ریفرنس باغ میں ایک زبردست جلسہ عام سے خطاب کرتے ہوئے اعلان کیا کہ دنیا کی کوئی قوت بچاؤ لاکھ کٹیری عوام کو غلام نہیں رکھ سکتی۔ آپ نے دانشمندی اور انصاف میں کیا کہ غلامی کی زنجیریں ٹوٹا کر میں لگا دوں گا۔ شہر سب سے بڑا جلسہ ہوا۔ شیخ عبداللہ نے کہا کہ کوئی قوت حصول آزادی کا تہیہ کر کے نواسے غلامی کے بیچوں میں جگہ سے رکھنا ممکن ہو جاتا ہے۔

مرزا فضل بیگ نے جلسے سے خطاب کرتے ہوئے کہا کہ عوامی جگہ ہندی لائن کو ختم کرنا ہی ہوگا جس سے کشمیری قوم کو تقسیم کر دیا جائے۔ آپ نے کہا تازہ کشمیر ایک آف فی سٹے ہے اور دونوں حکومتوں کا فرض ہے کہ وہ اسے حل کرنے کے لئے پوریوشن میں عمل میں لائیں۔ اس وقت سب سے بڑی ضرورت اتحاد کی ہے۔ مرزا فضل بیگ نے کہا ہم خود کو خود راویت کے مطالبہ سے گزر چکے ہیں اب اسے عملی شکل دینے کی ضرورت ہے۔ اس طاقت کی جانب سے کشمیری عوام کی مرضی کے بغیر ان پر کوئی عمل مسلط کرنے کا سوال ہی پیدا نہیں ہوتا۔ آپ نے کہا بچاؤ لاکھ کٹیری عوام اپنی قسمت کا فیصلہ خود کر لیں گے یہ ان کا بنیادی حق ہے اور انھیں کوئی طاقت اس حق سے محروم نہیں رکھ سکتی۔

مولانا محمد صوفی نے اپنی تقریر میں کہا شیخ عبداللہ ہمیشہ اس بات پر قائم رہے کہ کشمیری عوام کو ہی اپنا مستقبل طے کرنا ہے اور وہ اسی وقت تک فیصلہ نہ دے گا اور راولپنڈی میں مذاکرات کر رہے ہیں۔ میں سب سے بڑی حد تک اس مرضی میں ان کے ہاتھ بندھنا چاہتا ہوں۔ مولانا صوفی نے کہا حضور کشمیر میں ہونے والے مذاکرات کی تحریک کے بعد جو حالات پیش آئے ہیں انہوں نے ثابت کر دیے کہ کشمیری عوام کی جتنی اہمیت نہیں ہو سکتی اور انھیں اپنے مستقبل پر کامل اعتماد ہے۔

• راولپنڈی - ۲۶ مئی - شیخ عبداللہ نے کہا کہ صدر ایوب خان سے ساتھ میں کھٹنے کی طاقت کے بعد اخباری مائدہ کو کوٹا ہوا کہ صدر پاکستان سے میرا بات سمیت اطمینان بخش طور پر آگے بڑھ رہی ہے اور مجھے مزید بات سمجھنے کے لئے اپنے منہ کے سلسلہ میں پاکستان کی طرف سے حوصلہ افزا جواب ملا ہے۔ دونوں رہنماؤں میں آج چھریاں جیت ہو رہی ہے۔

شیخ محمد عبداللہ کے ساتھ مرزا فضل بیگ اور مولانا محمد صوفی اور شیخ عبداللہ سے بات سمجھنے کے وقت موجود تھے پاکستان کی طرف سے ذریعہ فوری مسٹر ڈاکٹر حفیظ الرحمن کی سربراہی میں مسٹر عزیز محمد صدر کے پیشانی پر یونٹ کی سربراہی میں اسے ناراضی اور وزارت اور کشمیر کے انہوں نے بات سمجھنے سے منع کیا۔ صدر ایوب سے ملاقات کے بعد شیخ محمد عبداللہ نے مشرانے نامہ دے اور وزارت اور کشمیر کے انہوں سے گفتگو کی۔ مرزا فضل بیگ نے تمہائی

سینٹر ایوب خان سے مزید ایک گھنٹہ تک تبادلہ خیال کی۔

• سوات - ۲۶ مئی - پاکستان اور روس کے درمیان محترمیہ ایک تجارتی سمجھوتہ ہو گیا ہے جس کے تحت پاکستان روس کو تیار کردہ تیلنگل برآمد کرنے کا معاہدہ کرنا منظور کیا گیا ہے۔ اس معاہدے کے تحت پاکستان میں تیار کی گئی سب سے اہم سلسلہ میں میرے روسی سفیر کے درمیان راولپنڈی میں بات چیت ہوئی تھی اور ہم نے اس امر سے اتفاق کیا کہ دونوں ملکوں میں تجارت بڑھ سکتی ہے اور تجارت کے تہا پہلے سمجھوتہ عام تو جیت گیا ہوگا، اور اس کے تحت دونوں ملکوں کے درمیان بھاری بھاری سامان کا تبادلہ ہوگا۔

• لاہور - ۲۶ مئی - تاریخی تعلیمی ادارے کے سربراہ ڈاکٹر غلام حسین خان نیاز نے اعلان کیا ہے کہ تحریک کے اہم نامہ کے نتائج کا اعلان نہیں ہوگا اور یہاں تک اس سے قبل بورڈ نے کہا تھا کہ ۱۳ مئی کو اسکول کے نتائج کا اعلان ہوگا۔ ڈاکٹر نیاز نے کہا کہ ایک برس کا نفرنس کے دوران تیار کیا گیا کہ میرٹ کے نتائج کا کرنا قریباً مکمل ہو چکا ہے اس لئے ایک دن پہلے نتائج کا اعلان ممکن ہے۔

• لاہور - ۲۶ مئی - صوبائی دار الحکومت کے صنعتی اور تجارتی اداروں میں آئندہ عوام بہبود سے انہیں کے طور پر سونے کی گیس کی سہولت شروع ہو جائے گی۔ لاہور میں سونے کی گیس کی تقسیم اور کنٹرول کا مرکز شہر سے قریب چوہیل دور میں چیا محوئی کی نو اسی آبادی میں قائم کیا جا رہا ہے۔ سر سے چھپنے اس مقصد کے لئے جگہ منتخب کر لی ہے۔ اسی مرکز سے گورنور لارڈ خیر آباد کو بھی سونے کی گیس فراہم کی جائے گی۔

• لاہور - ۲۶ مئی - صوبائی حکومت نے میٹروپولیٹن کے وہ اعلیٰ قسم کا چاول پور کوئی حکومت کی ضرورت سے نامزد کر لیا ہے۔ اس ڈپٹی ڈپٹی کے کھلے بندوں فروخت کرے گی۔ ڈپٹی ڈپٹی کے زرخ اور زمین کا وہ ہولناکی کو چار کرنے کی مقدار کی تفصیلات اگلے ہی ہونے ہیں۔ دریں اثناء حکومت صوبہ کے نام راجن ڈپٹی ڈپٹی کی فراہمی کا بند بستا کرے گی۔ اور اسے فروخت کرے کہ اس طرح چاول کی پورا زار میں قیمت کافی حد تک گرا جائے گی۔

• راولپنڈی - ۲۶ مئی - شیخ محمد عبداللہ نے کہا کہ آج جوئی کوئی تیز پیرا پیرا بڑا کاروبار ہے۔ اس سے پر سیاہیوں کے دورہ کی دعوت قبول کر لیا ہے۔ کلاں کے چار ارکان نے دورہ کی دعوت گلی کہاں ان کو ہمان خانہ میں دیا جہاں انہوں نے شیخ عبداللہ سے ملاقات کی۔ شیخ صاحب نے کہا کہ وہ ۳۱ مئی کی دوپہر کو سیاہیوں میں گئے۔ گورنری ۲۶ مئی پاکستان فیجر کے کمانڈر انچیف وائس ایڈمرل نے آرخاں امریکہ کی بحریہ کے چینی زیرل ایڈیشن ایڈمرل ڈیوڈ ایڈل میکڈونلڈ کی دعوت پر امریکہ کے دورہ پر روانہ ہو گئے۔ وہ امریکہ میں دو ہفتے قیام کریں گے اور امریکہ کے دفاعی مراکز کا جائزہ لیں گے۔ پاکستان میں امریکی سفارت خانہ کے محکمہ کے انہیں ان کے ہمراہ آٹھ دنوں کے ہیں۔

• فتح پور - ۲۶ مئی - بیٹھی میں آج کل انگریزوں کی سروسز کی بیماری وبا کی کیفیت اختیار کر گئی ہے۔ پچھلے چند دنوں میں ۱۹ افراد مر چکے ہیں اور چار سو سینچا لوں میں پڑے ہوئے ہیں۔

• الفز - ۲۶ مئی - ٹرکی میں کل اوٹمن بس کے حادثے میں چودہ افراد قتل ہو گئے اور سات کو شہید۔ زخم آئے ہلاک شہرگان اور زخمیوں میں مرد عورتیں اور بچے شامل ہیں۔ یہ حادثہ ٹرکی کے شہر ازمیر کے قریب واقع مقام ایڈین میں رونما ہوا جس میں اوقی بس کی ٹریفک کی ٹیبلی ٹریفک اور ساری بس میں ایک لگ گئی۔ بس میں آگ لگنے میں سرفروں میں سرسٹیکٹا پھیل گئی اور وہ جان بچانے کے لئے ہاتھ پاؤں مارنے لگے لیکن اپنی

تمام مراکز شہر کے باوجود بس میں سوار چودہ مسافر بچے لکھی ہوئی آگ کی لپیٹ میں آ گئے اور سب کو موقع پر ہی ہلاک ہو گئے۔

• جارج ٹاؤن (برطانوی گیانا) - ۲۶ مئی - جارج ٹاؤن میں بسوں کی کشتی کی بڑھتی جا رہی ہے۔ کشتی روز مشعل ہستی زخموں کے بعد رتی باشندوں پر حملہ کر دیا جس سے تین افراد ہلاک متعدد زخمی ہو گئے۔ اس طرح چند روز میں اسے والوں کی تعداد آگس ہو گئی ہے۔ ان تین ہلاک ہونے والوں میں ایک ہستی جوڑا اور ایک بستی تھا۔

• راولپنڈی - ۲۶ مئی - معلوم ہوا ہے کہ کل لیاقت باغ میں جلسہ عام کے موقع پر شیخ عبداللہ کی تقریر سے قبل استقبالیہ جلسے کے صدر شیخ راہب حسن اختر نے کشمیری اور ہندی اخبارات کو ایک لاکھ روپے کا ہفت روزہ پیش کیا۔

• مین سنگھ - ۲۶ مئی - مرکزی وزیر و اصلاحات نے بیٹھے ایبٹ آباد کے قومی اسمبلی کے اجلاس میں انہیں کا دورہ زمینی طور پر جلائے گا۔

## جلسہ "یوم والدین" (بقیہ)

اس جلسے کے بعد چھ روزہ جاری ہوتی ہے۔ انشاء اللہ اس سب کو اس کی ترقی کے علاوہ آئیں۔ ان انشادات کے بعد محترم صاحب صدر نے اجتماعی دعا کا اور یہ سلسلہ ۹ مئی تک کے گزیرا ہونے کے حضور جازن دعا اور اختتام پزیر ہوا۔

## انسپیکٹرمال کی فوری ضرورت

دفتروں اور قیدیوں کو ایک انسپیکٹرمال کی ضرورت ہے۔ درخواست کنندہ اسے غلطی سے امریکی بیورو میں ہوں۔ ایسے سخت دست درخواست دیں جو کسی حد تک تقریباً ہو سکتے ہیں۔ کام سخت طلب ہے اور یہاں تک سے تعلق رکھتا ہے۔ ابتدائی تجاویز ۹۰ روپے ہمارے۔ سفر خرچ حسب قواعد۔ درخواستیں۔ رجون ۱۹۶۵ء تک امیر جاعت کی سفارشات کے ساتھ دفتر بنائیں۔ (ناظم مال دفتروں کے لئے)

## بیالوجی کے لیچرار کی ضرورت

احمد سیکرٹری سکول لکھنؤ، فنانس ایکٹیو کی ضرورت ہے جو بیالوجی کا مضمون پڑھا سکے۔ امیدوار کے لئے کم از کم ایم ایس سی سیکنڈ ڈویژن ہونا ضروری ہے۔ امیدواران درخواستیں اپنی ڈگریوں کی فوٹو کاپیاں اور Testimonies امیر جاعت پیمینڈ پٹ صاحب کی تصدیق کے ساتھ مجھادیں۔ (ناظم مال دفتروں کے لئے)

## مجالس انصار اللہ شاپا ور ڈویژن کا

### دوسرا سالانہ اجتماع (بقیہ صفحہ ۷)

اپنے انصار اراکین ہونے کا ثبوت دیتے چلے جانے کی توفیق بخشے اور آئندہ بھی ہمیں ایسے روحانی اجتماعات منعقد کرنے کی توفیق دے اور اس سلسلے میں انصار اللہ پرچہ ذمہ داریاں عائد ہوتی ہیں انہیں اسن طریق پر پوری دینے کی توفیق بخشے۔ اور ہمیں ہمیشہ اپنی رضائی راہوں پر چلنے والوں میں سے بنائے۔ آمین۔

صدر ایوب سے ملاقات کے بعد شیخ محمد عبداللہ نے مشرانے نامہ دے اور وزارت اور کشمیر کے انہوں سے گفتگو کی۔ مرزا فضل بیگ نے تمہائی

بجھم تلے کھینے گئے!